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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Rates der Gemeinde Nottuln am 18.10.2022. 
 
Sitzungsort: im Forum des Rupert-Neudeck-Gymnasiums, St. Amand-Montrond-Str. 1, 48301 

Nottuln 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 20:50 Uhr 
 
 
Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzender 

Dr. Dietmar Thönnes    

Ratsmitglieder 

Waldemar Bogus UBG    

Richard Dammann Bündnis 90/Die Grünen    

Wolfgang Danziger SPD    

Dr. Susanne Diekmann Bündnis 90/Die Grünen    

Manfred Gausebeck SPD    

Stephan Gerlach Bündnis 90/Die Grünen    

Martin Gesmann CDU    

Dr. Martin Geuking FDP    

Norbert Gosekuhl CDU    

Margarete Große Wiesmann CDU    

Leon Henke CDU    

Thomas Höcker UBG    

Peter Holtrup SPD    

Thomas Hülsken CDU    
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Sandra Johann Bündnis 90/Die Grünen    

Paul Leufke CDU    

Dirk Mannwald CDU    

Richard Mannwald Bündnis 90/Die Grünen    

Heinz Mentrup CDU    

Dr. Andrea Quadt-Hallmann CDU    

Hartmut Rulle CDU    

Arnd Rutenbeck CDU    

Georg Schulze Bisping CDU    

Heinz Siehoff SPD    

Morten Steimann CDU    

Susanne Strätker CDU    

Regina Theopold CDU    

Martin Uphoff Bündnis 90/Die Grünen    

Marco Upmann CDU    

Jan Van de Vyle UBG    

Helmut Walter FDP    

Von der Verwaltung 

Doris Block    

Julia Breuksch    

Christian Ehling    

Stefan Kohaus    

Maria Terhaar    

Schriftführung 

Elke Schulz    

 



- 3 - 

... 

In der heutigen Sitzung des Rates der Gemeinde Nottuln  

wird verhandelt und beschlossen wie folgt: 

 

 

A. Öffentliche Sitzung 

 

 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie 

die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. 

 

 2 Mitteilungen 

Frau Block informiert, dass die Sanierungsmaßnahmen der Turnhalle Niederstockumer Weg ge-

mäß Hinweis des Fördermittelgebers bis zum Ende des Jahres beendet sein müssten. Da das 

Gebäude aktuell als Flüchtlingsunterkunft genutzt werde, liege eine Zusage für eine weitere Be-

reitstellung der Fördermittel um ein Jahr vor.  

Der Bürgermeister schlägt vor, die Tischvorlage 160/2022 „Beschluss über die Einrichtung von 

Wohnmodulen zur Bereitstellung von Aufenthaltsflächen an der Notunterkunft Turnhalle 

Niederstockumer Weg“ nach dem TOP A 3 zu beraten. Dieser Vorschlag wird seitens des Grem i-

ums einstimmig angenommen.  

 

 3 Einbringung des Haushaltsentwurfes 2023 

Vorlage: 155/2022 

Der Bürgermeister trägt seine Haushaltsrede vor. Diese ist als Dokument den Sitzungsunterlagen 

beigefügt. Es gilt das gesprochene Wort. 

Frau Block informiert, dass der Haushalt 2023 ab 20 Uhr digital auf der Homepage der Gemeinde 

zur Einsichtnahme zur Verfügung steht. Sie erläutert den Haushalt 2023 anhand einer Power-

Point-Präsentation, die in den Sitzungsunterlagen nachverfolgt werden kann.  
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Beschluss: 

Der eingebrachte Entwurf der Haushaltssatzung 2023 mit seinen Anlagen wird an die Fachaus-

schüsse und zur Vorbereitung der Beschlussfassung an den Haupt- und Finanzausschuss verwie-

sen. 

Abstimmungsergebnis: 

einstimmig angenommen 

 

 4 Beschluss über die Einrichtung von Wohnmodulen zur Bereitstellung von 

Aufenthaltsflächen an der Notunterkunft Turnhalle Niederstockumer Weg 

Vorlage: 160/2022 

Frau Block erläutert die beiden Varianten (Kauf oder Miete) von Wohnmodulen an der Notunter-

kunft Turnhalle Niederstockumer Weg. Seitens der Verwaltung bestehe eine Tendenz zum Kauf. 

Bei der größeren Variante (ca. 210 m²) seien die Module langfr istig auch im Mensabereich bei 

einer Schule oder Kita zur Überbrückung von Engpässen einsetzbar. Das aktualisierte Angebot 

habe eine Größenordnung von rund 370 T€. Das Gebäudemanagement tendiere zum Anbieter B, 

da in diesem Fall von einer besseren Variante ausgegangen werde. Die Lieferung der Module 

könne, auf die Nachfrage von Ratsfrau Dr. Diekmann hin, voraussichtlich im Januar erfolgen. 

Ratsherr Rulle hebt hervor, den Kauf mit der größeren Fläche zu wählen, um auch künftig Ein-

satzmöglichkeiten im Schulbereich zu haben. Wegen der anhaltend hohen Preissteigerungen soll-

te die Verwaltung den Auftrag möglichst schnell vergeben. Ratsherr Damman bewertet die Ent-

scheidung als schwierig und notwendig. Er weist auf versteckte Kosten hin. Ebenso auf die Frage, 

ob im Januar Baurecht bestehe. Zur Unterbringung der Flüchtlinge müssten Räume freigezogen 

werden. In diesem Zusammenhang verweist er auf die Aschebergsche Kurie und auf das Jugend-

zentrum. Zum Thema Baurecht informiert Frau Breuksch, dass das Aufstellen der Wohnmodule 

im Rahmen der Duldung erfolge. Weiterhin hebt sie hervor, dass alle Kosten abgedeckt se ien. 

Der Bürgermeister macht deutlich, dass die Jugendarbeit sehr wertvoll sei und deshalb fortge-

setzt werden müsse. Die Stilllegung des Kuriengebäudes erfolge temporär über den Winter. 

Ratsherr Gausebeck unterstreicht die Unterstützung des Projektes seitens der SPD.  

 

Beschluss: 

Der Rat der Gemeinde Nottuln beschließt die Errichtung von Wohnmodulen für die Notunterkunft 

in der Turnhalle am Niederstockumer Weg, um einen angemessenen Aufenthaltsbereich für die 

Geflüchteten sicher zu stellen.  
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Gem. § 2 Abs. 2 der Verordnung zur Anwendung des Kommunalhaushaltsrechts im Zusammen-

hang mit Maßnahmen zur Aufnahme und Unterbringung von anlässlich des Krieges in der Ukra i-

ne eingereisten Personen in den Kommunen im Land NRW vom 11.04.2022 entscheidet der Rat 

nach § 83 Abs. 2 GO NRW über erhebliche außerplanmäßige Auszahlungen.  

Die Auszahlung in Höhe von 370.000,00 € für den Kauf von Wohnmodulen wird beschlossen.  

Abstimmungsergebnis: 

Ja 28  Nein 0  Enthaltung 3   

einstimmig angenommen 

 

 5 Verschiedenes 

Ratsherr Dirk Mannwald kritisiert die Sitzordnung (Sitzreihen hintereinander) des Gremiums. So 

sei der Austausch nur unzureichend möglich. Er hofft auf die Rückkehr zu einem Sitzungsrund.  

 

 

 

    

Dr. Dietmar Thönnes 

Bürgermeister  

Vorsitzender 

  Elke Schulz  

Schriftführerin 
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